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Сидишь ты, ешь булку, и тебя в этот момент три камеры транслируют в интернет. А у тебя вся морда в крошках и вообще хочется одиночества. 

«Зоны интимного, личного давно нет. Мир стал другой - маленький и открытый», - говорит режиссер М., с которым мы работаем. Это он поставил камеры по всему пространству. Он все время бежит. Встанет. Ходит. То снимет пиджак, то наденет. Похудел. Он отличный. Но мне кажется, в этом всем огромная искусственность. В технике повсюду, в лихорадочной погоне за новым. Есть в этом какая-то паранойя. Мы с режиссером Таней Б. делали на его прошлой лаборатории эскиз про Свидригайлова. Он почему-то обожает Достоевского, как и все, наверное, страстные мальчишки. 

Январь 2014

Вписалась в один проект. Как оказалось, зря. Тема — политика! Ужасно жаль. Неужели не найти было ничего поинтереснее? Мне нечего сказать. Где я и где политика.

январь

Блин. Что же делать. И Катя Б. хорошая, и вообще ребята. Н. полна оптимизма и бодрости, она у нас гражданский активист. А я полна печали и разочарования.

январь

Как оказалось, я не одна такая. Народ весь подкис. Ю. сваливает. Наташка Б. тоже не в восторге. Ей поручили «правое крыло». Она кивнула в ответ с серьезным лицом. Потом меня шепотом спрашивала, что такое правое крыло. 

январь

В чем мой пафос? Каждый должен заниматься своим делом. Сейчас ходить на митинги среди прогрессивного человечества стало модно. Отметиться на митинге как отметиться в модном клубе, куда все нормальные люди ходят. Подсчитывать, кого сколько раз запихивали в автозак. Озабоченно говорить «их свинтили». Писать истеричные посты в фейсбук. Если ты ничего этого не делаешь – значит либо ты путинист либо гопник. Я не путинист. Значит, я гопник.

январь

Мне хочется помочь Кате, поэтому я до сих пор не ушла, а мотаюсь как говно в проруби. Сказала ей, что мне политика неинтересна, я вообще от этого далека и всё такое. Что мне интересен человек. Катя посоветовала взять какого-нибудь человека, которого политика абсолютно не касается, и проследить, как на его жизнь влияет политика. Не сказать, что меня обуял энтузиазм. Чтобы не так было печально и чтоб из дома далеко не выходить, я начала с себя. 

Во мне живет раб. Я об этом узнала вот как. Был у нас один проект. Принимать который приехал Путин. Ну мы всё сделали, отказаться было нельзя. Посидели, он прошел, указал своею рукою путь дальнейшего развития и ушел. И ладно бы. Но мы с Наташкой Б. выперлись в коридор. И увидели в окно, как он подходит к машине. Мы стояли в окне второго этажа, и он, по своей фсбшной привычке, видимо, глянул на окна в поисках снайперов. А вместо снайперов увидел нас с Наташкой. 

И тут началось. Я вдруг обнаружила, что моё лицо от его взгляда вдруг начало принимать какое-то странное выражение. Я застала своё лицо в улыбочке. И спина немножко, совсем чуть-чуть как будто и склонились и коленки совсем чуть-чуть, но согнулись. Тело мое зажило своей жизнью. В общем, произошло это в считанные секунды, когда из человека я превратилась в серый кисель. Наташка, видимо, испытывала нечто похожее.  Мы с ней об этом никогда не говорили. 

февраль 

Приходил к нам мальчик Илья. Левый. Чисто вымытый. В одежде, купленной в специальном магазине. Хипстер. Говорит обильными цитатами из Фуко и Делеза. Переживает за детей из Бангладеш. Отнять у богатых, раздать бедным. 

Думаю я, плевать он хотел и на детей из Бангладеш и на жадных олигархов. Работает как вол, света белого не видя. И по головам пойдет ради карьеры, да так, что головы под модными кедами Ильи только захрустят.

Нет, мне не нравятся политики.

Была в театре с Н. Она весь день как на иголках: «еще не объявили приговор по Болотному делу?» роется в интернете, ищет. я меланхолично жую бутер. «Тебе наплевать, вот как так можно? Людей посадили ни за что!» 

Мама пришла с работы и рассказывает: учила с Алисой (2 класс) гимн России. Алиса не понимает ни слова. Но надо –  домашнее задание по «ознакомлению с окружающим миром». А у Максима (4 года) в садике во всех группах висят портреты Путина. Раньше висели Путин и Медведев, теперь Медведева убрали. 

3 апреля  2014

Например, сегодня я купила в магазине свои любимые конфеты grand toffy фабрики рошен. Пью чай и радуюсь. И тут мне по радио говорят, что на Украине изъяли русские конфеты из магазинов. А наши не будь дураки изъяли ихние. И первым номером изъяли рошен. Завтра пойду закупаться на века.

Завтра со студентами разбираем «Вишневый сад». 

Обсуждали со студентами фильм Миндадзе «В субботу». Про то, как взорвался чернобыльский реактор, а народ гуляет и знать ничего не хочет, потому что суббота, выходной. И потому что по радио ничего не сказали. Хотя над городом возвышается обугленный зверь-реактор, из которого валит черный дым. Если не дай бог что случится у нас сейчас – будет то же самое. Бестолковость, растерянность. Всем начальникам насрать, а обычный человек расплатится жизнью – ему не жалко. 

Одна студентка рассказывает, что ее сосед болен раком. И он ей сказал, что как только ему скажут точный срок, сколько ему осталось, он обвяжет себя взрывчаткой и пойдет в мечеть. Мы спрашиваем: «а почему ты на него в полицию не заявишь?». Она отвечает: «а я очень этого жду». 

Иду по Невскому. Мне навстречу идет девушка и шаркает ногами почему-то. Меня перегоняет парень, толкает эту девушку изо всех сил и злобно орет: «Сука, хватит шаркать! Сдохни, блядь, иди убейся, тварь!!» и дальше пошел. 

Пришла домой после занятий, веселая, усталая. Лекции прошли хорошо. В. ходит мрачный. Говорит, началась война с Украиной. Что за чушь? Какая война? Поесть ничего дома нет. Я сварила макароны, посыпала сыром и пошла смотреть «Настройщика» Киры Муратовой. 

Евро и доллар растут. У нас на продаже стоит квартира. Долгое время никто не звонил, тут началось. Несколько человек. Одни с твердым намерением купить. Риэлтор отговорил. Говорит, ситуация на рынке непонятная, можно продать, деньги получить, а пока ждем встречку, остаться с носом, тк доллар растет каждый день и непонятно, что будет завтра. 

Очень неприятно читать интернет. Война, война. Идите к черту. Еду с работы. Зашла в магазин. Передо мной пожилая пара покупают пять пачек гречки. И говорят что-то про доллар. Я вернулась, купила два пачки сахара, гречи и риса. В. настаивает — надо сделать запасы. Вот она, профессия историка!  Перед великой отечественной люди планировали вернуться на дачи, думая, что к концу августа всё закончится. 

Закупились гречей. Каждый поход в магазин — по две пачки. Теперь уже вся полка занята.

март

Присоединили Крым. «Потому что американцы заебали», - объяснила мне К.М.

Пришла рассылка (общая, человек на 30) от знакомой университетской (!) преподши, которая занимается голландской музыкой (!). Дословно: «Дорогие товарищи! Поздравляю Вас! Крым – наш! Мы помним завет Великого Человека: «Ни шагу назад!» 

Наташка Б. говорит, что поругалась со своим режиссером из-за того, что тот поддерживает Путина.

Другая новость - режиссер М. подписал письмо деятелей. Стало грустно. Вот тебе и маленький и открытый мир.

Знакомому историку позвонили с какого-то канала и попросили прокомментировать параллель между присоединением Крыма и аншлюсом. Он не дал никаких оценок – за это же дело уволили препода из МГИМО.

Ленту в контакте смотреть невозможно – все страстно, с надрывом любят президента. Демотиваторы, где Путин прищучивает Обаму. Несчастные, всеми обиженные, везде ищущие возмездия. Вот теперь-то за нас отомстили!

30 апреля

Конфет рошен в нашем «Дикси» больше нет. 

2 мая

Славянск. Что за глупое название. Сепаратисты, бойцы самообороны. Я ничего не понимаю. с ужасом вслушиваюсь в непонятные слова: а вдруг кто-то из них – русские? В. опять говорит о войне. 

Посмотрели фильм выпускников Разбежкиной про детей 404. лгбт-подростки. Меня больше всего поразило мужество тех, кто признается. Только представить себе. Когда тебе 14-15. За любой прыщик переживаешь так, что хочется лечь в гроб и умереть. А тут человек 15лет встает и говорит: «здравствуйте, я гей». После такого признания – сразу медаль за отвагу. 

Я бы никогда-никогда в жизни не призналась. У меня бы не хватило мужества. Для родителей этих детей нужно строить реабилитационный центр. Легко сказать: не мучьте своих детей. Пусть они любят, кого хотят. Они свободные люди. Отстаньте от них, отпустите их. Любите их. 

Что бы сказали на моей малой родине про такое? У нас в поселке кто не смотрит телевизор уже подозрителен.

Слушала по Нашему радио «все идет по плану». Слова запиканы. Я сначала не поняла, думала, помехи.

7 мая

Очень боюсь дня победы. Никогда такого не было, всегда это для меня был светлый, прекрасный праздник. сейчас боюсь из-за острого спазма патриотизма у граждан всей моей страны. Боюсь, что вскочат на трофейный танк и поедут всех громить. Боюсь, что будут кровавые драки на параде из-за Крыма. 

Студент пришел с георгиевской ленточкой на пиджаке. Испугалась его.

11 мая 2014

Во Франции. Сидим в кафе в какой-то деревне в Провансе. Холодно, заказали вино и пиццу. Вдруг вместо спокойной еды начался политический диспут. Говорят: «мы ненавидим Путина. Больше того, мы ненавидим Россию».

Я этого не понимаю. Говорят: «мы против империи, пусть всё развалится, а мы все станем европейской провинцией. Пусть стоят ракеты НАТО, они просто так стоят. А наши ракеты не должны стоять в Крыму, они там стоят с умыслом».

Ну это же странно. Почему такая избирательность? НАТО типа просто погулять вышли. Р. как житель Европы пытался их переубедить, что в европе тоже не пиздец как все классно. Но они упорно не соглашаются, ничего не хотят слушать.

К. справедливо отметила: из-за таких людей начинаются революции. А потом опомнятся, но поздно будет. Если страна развалится, это прежде всего ударит по простым людям. Вся экономика упадет. Нищета будет жуткая. Сейчас деревня и так загибается.

Вот к примеру. у нас в поселке не осталось коров. Всех продали и забили. А лет десять назад было огромное стадо. Машина не могла проехать — коровы дорогу переходили. Меня отсутствие коров очень растревожило, когда я приезжала туда, где был дом. 

Может, это и есть классовая ненависть? Моя — против интеллигенции. Им же на все насрать кроме своего благородства. Блок, конечно, написал «12». Но умер от тоски и отчаяния, увидев, что это такое на деле. Только не революция!

Один студент мечтает свалить в европу. Мне грустно. Всегда грустно терять хороших, умных, продвинутых молодых ребят. « а кто останется?» - спрашиваю у него. «ватники», - говорит он и улыбается.

24 мая 2014 г.

Проханов выступал на канале Россия с одой Северной Корее. Под душеподъемную музыку лил фимиам, в кадре маршировали люди, клали цветы к ногам гигантских каменных вождей. Ваня говорит: «год назад это выглядело бы шуткой».

Ну да. сейчас это выглядит программой-максимум.

Мама ездила в деревню. Там все смотрят в 21.00 программу время. Мама попросила выключить. На нее накричали. 

Vice news показывает репортажи на ютубе из Украины. Какой- то глава администрации. Народ ввалился в здание. Вывели этого главу с окровавленным лицом. Врачи приехали на скорой, отбили его, посадили в машину. Народ орет: он убийца, тварь. Он людей убивал. Не пустим. Врачи: пропустите скорую. Народ: пусть на колени встанет, тогда пропустим. Один из народа с автоматом втиснулся в эту скорую. Орет оттуда: он встал на колени, пацаны! Пропускаем. Скорая уехала.

Господи, как бы я хотела ничего этого не видеть.

Спорим с В. Президент наш развелся с женой и сказал типа Люся, я тебя не оставлю. Найду мол тебе мужика хорошего. В. в ужасе. Говорит — ну это же наверное оскорбительно для женщины? Вот до чего мы с В. разные. Муж у меня — интеллигент, а я — деревенщина. Я говорю — ну что же оскорбительного? В сознании простой женщины это рыцарство. В. мне не верит. 

2017 год

Заметки два года не делала. Зачем возобновлять?

Не знаю, о чем писать. Два дня смотрю на ютубе видео из восточной Украины. У Женщины разбомбили дом. (кто разбомбил — думаю с ужасом: мы? Они? Кто эти мы? Кто эти они?) Женщина ходит по осколкам и говорит — куда я уеду, у меня две козочки. Другая говорит — вот посмотрите в стене дыры от пуль. От моего дома до линии фронта 200 метров. 

Одна моя знакомая девушка теперь пишет посты в фб только по-украински. Раньше по-русски писала. Она из Украины, и это видимо протест. Я не знаю, как к этому относится. Понимаю, что это ее родина. Но мне почему-то обидно и кажется снобизмом.

Таня! О господи. Таня Б.-режиссер, с которой мы вместе делали эскиз про Свидригайлова несколько лет назад! Уехала из Питера на Украину. Ее фб пестрит фото с людьми в камуфляже с автоматами. Огромное мужики, она среди них, улыбается. Пишет про них «мои названные братья». (что это значит?)

Оказывается, Таня вышла замуж за полевого командира или главного казака, атамана, я не знаю как это называется. Из Новороссии. (что такое Новороссия? Я не могу понять. Малороссия была у Гоголя. А тут что?) 

Сейчас я смотрю на Таню. Она в ролике на ютубе. У нее на голове казачья шапка, а в глазах-слезы. Таня рассказывает английскому корреспонденту про свою жизнь. В день свадьбы ее мужа с охранником взорвали в машине. Таня в фате его ждала. Вообще это какой-то ужас, похожий на песню Надежды Кадышевой. Он погиб, а Таня теперь переехала в Новороссию (!). У нее в руках плакат с его фотографией. Таня жалуется, что мало людей пришли помянуть ее мужа-атамана. Плачет.

3 апреля 2017

Сегодня мы принимали экзамены у студентов. Осталось два человека, отвечали плохо. Г., глядя в телефон, вошел и сказал, что в метро на Сенной взрыв. В полутора километрах от нас. Погибли люди. Мы продолжали сидеть, не знали, что делать. Студенты читали интернет, новости. Сначала сказали, что на парке победы взорвали автобус. Это совсем рядом с нашим домом. 

Мы сидели и не отпускали детей на улицу. Полетели вертолеты — шум был слышен очень хорошо. Мне все стали писать — ты жива? Хотя конечно не все, а человека три-четыре, что даже было несколько обидно. НС постоянно писали и спрашивали, как она. Было неловко, что всем кроме Вовы, мамы, Леночки и Риты П. на меня насрать. 

За мной приехал Вова, мы пошли пешком до Сенной, чтобы там сесть на автобус. Народа было много на улицах. У всех как мне показалось были сосредоточенные лица. Хотя они в Питере всегда такие. Город Достоевского. Мы прошли Сенную площадь. Там стояли машины, омон, все оцеплено. Как в кино. Меня это не касается, мир маленький... Около концертного зала Мариинки к нам подошла женщина и стала спрашивать, как доехать до Черной речки. Потом очень долго извинялась. 

Приехал на машине Ваня и забрал нас. Мы проезжали мимо какого-то дома, где стена была закрыта разрисованной под дом пленкой. Сразу вспомнилась блокада и дома с рисованными фасадами, ими закрывали следы от бомбежек. «Не хочу ничего видеть, система опущенных глаз», - писала блокадница. Сейчас конечно не так. Мужчины в машине обсуждают политику — почему, зачем, кто. Я звоню маме. Мне очень хочется, чтобы она приехала. Она не хочет приезжать. На переднем сидении сидит незнакомый парень, он коллега Вани. Я очень рада, что нас много в машине. Чем больше нас здесь, тем меньше будет убито. 

.  

