Пресс-релиз
7.04.2023
Новостной портал Ассоциации национальных театров России начинает работу
[bookmark: _GoBack]7 апреля – дата официального открытия Новостного портала Ассоциации национальных театров России (info-ant.ru). Задача портала – познакомить широкую аудиторию с деятельностью и спецификой национальных театров, которых в нашей Ассоциации 40, а всего в стране – больше пятидесяти. Издание будет пополняться информацией ежедневно и постарается охватить важные события во всех национальных театрах – а таких событий, ярких, значимых и вызывающих интерес не только в пределах одного конкретного региона, но и во всероссийском масштабе, в национальных театрах происходит множество.
Посетители сайта найдут здесь новости о премьерах и гастролях, о театральных фестивалях и награждениях, интервью с сотрудниками театров и комментарии театроведов, критиков. В разделе «Даты» будут публиковаться значимые события театрального календаря, это, можно сказать, «театр в лицах», поскольку здесь преимущественно будет появляться информация о выдающихся деятелях культуры современности – артистах, режиссерах, художниках, педагогах, руководителях национальных театров. В «Медиа» – фото- и видеорепортажи, интервью.
Новостной портал – один из проектов Ассоциации национальных театров России, основанной под эгидой Национального драматического театра России (Александринского театра) в 2022 году. Ассоциация создана с целью поддержки национальных театров, популяризации их деятельности, сохранения и развития национальных культур и языков. Инициатором создания Ассоциации выступил художественный руководитель Александринского театра Валерий Фокин.
Директор Башкирского академического театра драмы им. Мажита Гафури Иршат Файзуллин: «Уверен, что сайт будет актуальным, тут мы будем знакомиться с волнующими нас профессиональными проблемами, делиться опытом, узнавать ориентиры на будущее. Ведь у национальных театров очень большие театральные возможности, и они обогащают искусство и возвращают нас к самой природе театра. Я уверен, что портал еще сильнее сблизит нас во имя служения искусству России».
Художественный руководитель Бурятского академического театра драмы им. Х.Н. Намсараева Саян Жамбалов: «Теперь мы станем еще ближе! Мы будем знать о победах друг друга и радоваться успехам. Учиться друг у друга. Вместе решать наши назревшие вопросы, ведь нередко они одни и те же. Да здравствует наша многоликая ассоциация!»
Если вы являетесь сотрудником национального театра, вы можете присылать нам информацию по адресу: ant-info@drampush.ru.
Если вы журналист, можете следить за новостями национальных театров на нашем сайте и цитировать нас, ссылаясь на Новостной портал Ассоциации национальных театров России info-ant.ru.

